

За чистоту и уют нашего округа!



с. 2

Важно помнить



с. 3

С Днем Великой Победы!



с. 4-5



# МАЛАЯ ОХТА

Газета муниципального образования Малая Охта

malayokhta.rf

№5 (210) от 6 мая 2022 года



**9 МАЯ**  
С ДНЕМ ПОБЕДЫ!  
1941-1945



**Дорогие  
красногвардейцы!**

Сердечно поздравляю вас и ваших близких с 9 Мая — днем памяти о подвиге советского народа и благодарности каждому, кто сражался за свободу и счастливое будущее следующих поколений. Наши дорогие ветераны не только прошли войну, принесли в родные дома победу, но и сумели сохранить в сердцах добро и тепло.

Для каждой семьи в нашем городе — это праздник со слезами на глазах. Это всегда личное, это страница семейной истории о трагедии и подвиге. Мой дед — фронтовик, служил летчиком на Балтийском флоте, принимал участие в освобождении Кенигсберга. Я знаю об этом

по рассказам бабушки и родителей. И рассказываю об этом своим детям. Потому что герои живы, пока в нас жива память об их подвиге.

Сегодня, 77 лет спустя, мы помним и чтим подвиг победителей! И говорим героям спасибо за то, что подарили нам жизнь, отстояли наш дом и даровали будущее нашим детям! С праздником! Спасибо за подвиг! Спасибо за жизнь!

Глава администрации  
Красногвардейского района  
Санкт-Петербурга  
**Е. Н. Разумишкин**

**Дорогие жители Малой  
Охты! Уважаемые ветераны!**

Сердечно поздравляем вас с Днем Великой Победы! 9 Мая — особенный день для каждой семьи. В этом празднике — история нашей страны, боль утрат, гордость за нашу Родину, Победу и наш народ, который проявил самоотверженность и мужество в военное время.

В этот день самые теплые поздравления и слова благодарности мы выражаем, прежде всего, ветеранам-фронтовикам, труженикам тыла, детям войны, жителям блокадного Ленинграда и людям, чье детство было опалено войной и прошло в плену врага, — всем тем, кто на своих плечах вынес все тяготы тех трагичных времен.

Дорогие наши ветераны! Подвиг, совершенный вами в годы Великой

Отечественной войны, навсегда останется символом мужества, стойкости и патриотизма. Быть наследниками Великой Победы — высокая честь, и наш долг — сохранить память о событиях Великой Отечественной войны, о героических защитниках Родины, о вкладе каждой семьи в общую Победу.

В этот великий День желаем всем крепкого здоровья, долголетия, внимания и любви близких и родных людей, счастья и мирного неба над головой!

Врио Главы МО Малая Охта  
**А. О. Степанов,**  
Глава Местной администрации  
МО Малая Охта  
**А. В. Маневич,**  
депутаты Муниципального совета  
МО Малая Охта

КРАЕВЕДЕНИЕ

## Недетские подвиги маленьких охтян

Современный Малоохтинский проспект на участке от Заневского проспекта до Комаровского проезда в годы блокады стал прибежищем юных ленинградцев, противостоявших фашистским захватчикам. На узком участке перед Невой расположились школа, детский дом и госпиталь, чуть дальше по Республиканской улице — ремесленное училище, где проживали мальчишки 14–17 лет.

В октябре 1941 года в блокадном Ленинграде открылись школы, к зиме продолжили принимать ребят всего 39 учебных заведений. Учителя и ученики собирались в убежищах, в неотапливаемых складских помещениях и освобожденных комнатах при учреждениях. Добротные школьные здания отводили под размещение госпиталей для раненых фронтовиков и жителей города. Так случилось и с новеньким зданием школы на Весенней улице, 10. Типовая школа по проекту А. С. Гинцберга

в стиле сталинского неоклассицизма открылась в 1940 году, а после на долгих 5 лет превратилась в лазарет. Сегодня здесь работает школа № 499 для детей с ограниченными возможностями, в 2014 году в школе установили памятную табличку блокадного госпиталя.

В 1942 году неподалеку от Весенней улицы в здании бывшего приюта им. М. Г. Петрова (сегодня Малоохтинский пр., 51) начала работу школа № 145

Окончание на стр. 6



☐ Церковь Марии Магдалины на Малой Охте. 1943 год.

## НОВОСТИ

# За чистоту и уют нашего округа!

«Сделаем район чистым вместе!» — под таким девизом в МО Малая Охта прошел общегородской «Добрый субботник».

30 апреля на территории Малой Охты состоялся «Добрый субботник», организованный Муниципальным советом МО Малая Охта.

В уборке сквера между Новочеркасским пр., 36, к. 2, и пр. Шаумяна, 53, приняли участие Врио Главы МО Малая Охта А.О. Степанов, депутаты Муниципального совета М.Ю. Кунц, В.А. Коганкова, Д.А. Корсаков, С.Б. Соболев и Н.Н. Тиханова. Также особую активность в большом субботнике проявили преподаватели и учащиеся лицея № 533, школы № 491, Совет ветеранов МО Малая Охта и инициативные жители ближайших домов.

«В этом году количество участников приятно поразило. Общегородской субботник — наша старая добрая традиция. Благодарю всех неравнодушных, кто своим личным примером показал истинное отношение к сбережению того, что нас всех окружает!» — отметил Врио Главы МО Малая Охта Андрей Степанов.

На Малоохтинском пр., 86, вместе с Главой Местной администрации Александрой Маневич и сотрудниками МО Малая Охта в «Добром субботнике» приняла участие первый заместитель Главы администрации Красногвардейского района Ольга Петровна Козлова.

А днем ранее А.В. Маневич вместе с сотрудниками муниципалитета высадили клены на Казанской ул., 4.

«Приятно осознавать, что многие откликнулись и вышли на субботник. Это отличный пример для жителей нашего округа. Спасибо всем участникам, ученикам и учителям школ Малой Охты, а также активистам жилых домов за помощь в этом общем деле!» — подчеркнула Глава МА МО Малая Охта Александра Маневич.

После уборки территории участников угостили горячим чаем и аппетитными пирожками. Безусловно, работа на свежем воздухе на благо родного округа принесла всем исключительно положительные эмоции и подарила отличное настроение!



## Фестиваль культуры и традиций

В дни празднования Дня России — с 10 по 12 июня 2022 года Красногвардейский центр культуры проводит культурологический фестиваль «ЧеЛоВек».

Фестиваль проводится в рамках объявленного Президентом в Российской Федерации Года культурного наследия народов России, популяризирует народное искусство в целях сохранения культурных традиций, этнокультурного многообразия, культурной самобытности всех народов и этнических общностей нашей страны.

«ЧеЛоВек» — название фестиваля раскрывает суть его культурологического характера. Ведь Культура немыслима без Человека. Существование человечества невозможно без изучения традиционной культуры. Культура — это душа народа, его «сакральное поле».

Название фестиваля, как ребус, скрывает в себе три основополагающие темы, которые раскроются за три фестивальных дня. Первый день («ЧЕ» — чертог) посвящен дому, традициям ведения быта, семейному укладу. Второй день («ЛО» — Ленинградская область) посвящен национальной кухне

народов, проживающих на территории нашей области. Завершающий, третий день («ВЕК» — коловорот, «колесо года», вечность, время) — календарным праздникам, обрядам и традициям.

Разнообразие используемых форм сделает фестиваль интересным, современным, рассчитанным на восприятие разными возрастными группами, с разной степенью вовлеченности и уровнем знаний. На разных площадках Красногвардейского района Санкт-Петербурга в течение трех дней будут проведены тематические лекции, театрализованные развлекательные и просветительские программы, мастер-классы, спектакли и концертные программы, уличные гуляния и ярмарка.

**1-й фестивальный день:**  
**ЧЕ — чертог — ДОМ**

**Дата:** 10 июня

**Место проведения:** Красногвардейский центр культуры (Санкт-Петербург, пр. Шаумяна, 22), филиал «Малоохтинский» (Санкт-Петербург, Малоохтинский пр., 86).

**Формы проведения:** выставка, лекторий, мастер-классы, игровая программа, викторина, показ спектакля.

Дом в культуре разных народов — это центр жизненных ценностей

(счастье, достаток, процветание рода, вера), символ единства всего рода, это модель мира, образ родины, выполняющий защитную, сакральную, эстетическую, социальную функции.

Дом предстанет не только как строение, жилище, но и как семья, кладезь семейных традиций.

**2-й фестивальный день: ЛО — Ленинградская область**

**Дата:** 11 июня

**Место проведения:** Красногвардейский центр культуры (Санкт-Петербург, пр. Шаумяна, 22), Малоохтинский парк (Санкт-Петербург, Республиканская ул., 23).

**Тема дня — ТРАПЕЗА.**

«Народная братчина», традиционные угощения, мастер-классы, «Загадочная тропа» (семейный квест) и концертная программа в Малоохтинском парке.

В этот день мы познакомимся с кулинарными традициями народов, проживающих на территории Ленинградской области. Сборник

**ЧЕ ЛО ВЕК**  
КУЛЬТУРОЛОГИЧЕСКИЙ ФЕСТИВАЛЬ

лучших рецептов станет сувениром для участников фестиваля.

**3-й фестивальный день: ВЕК — коловорот, «колесо года», переход традиций от поколения к поколению**

**Дата:** 12 июня — День Святой Троицы — День России

**Место проведения:** Парк Малиновка (пр. Энтузиастов, 20).

«Ряженье» в парке Малиновка: театрализованная концертная программа, мастер-классы, лекции, народные игры и реконструкция обрядов.

**Тема дня — НАРОДНЫЕ ПРАЗДНИКИ** — праздники смены времён года, праздники аграрного календаря, сельскохозяйственные ритуально-обрядовые действия, народные игры, народное творчество и многое другое.

Организатор Фестиваля — Красногвардейский центр культуры при поддержке администрации Красногвардейского района Санкт-Петербурга.

**Контакты:**

+7 (812) 574-60-22; 574-60-23 • spb-krasnogvard@mail.ru



С ДНЕМ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ!

# Важно помнить

«Классный час» — это инновационный проект отдела образования Красногвардейского района, направленный на активное вовлечение школьников в жизнь района. «Классный час» активно участвует в вопросах патриотического воспитания учеников Малой Охты и освещает патриотические идеи, которые важно закладывать в подрастающее поколение. Проект вдохновляет, вовлекает и задает нужные вопросы. Например — какие качества важно у себя развивать? Что такое патриотизм и как он влияет на жизнь? Почему важно чтить память? На эти и другие вопросы специально ко Дню Победы ответили школьники Малой Охты.

**София Якушева, 9 «Б» класс, школа № 490**



**«Почему важно помнить...»**

Наши соотечественники во времена Великой Отечественной войны были окружены трагедией и ужасом. Несмотря на потери, наши прадеды смогли победить благодаря общим усилиям, доброму отношению друг к другу. Ленинградцы прятали памятники от артобстрелов, чтобы сохранить историю, помогали незнакомым людям, чувствуя, что в единстве — сила.

Сейчас мы живем в самом красивом городе — Санкт-Петербурге, можем гулять по Невскому проспекту, любоваться Медным всадником и конями Клодта на Аничковом мосту. Все это заслуга ленинградцев, сохранивших для нас город. Мы должны равняться на их поступки, быть дружными и сильными, несмотря ни на какие трудности!»

**Артем Запорожец, 9 «А» класс, школа № 609**

«Благодаря рассказам о патриотизме у людей развивается не только любовь к Родине, но и стремление приносить



пользу. Я считаю, что патриотизм — это ключ к будущему нашей страны».

**Ирина Рак, 8 «А» класс, школа № 152**



«Я считаю, что нам, школьникам, необходимо помнить о подвигах предыдущих поколений. Их отвага, мудрость и патриотизм — гордость для нас и пример для подражания. Чтобы сформировать патриотизм в школьниках, учителя рассказывают нам о героях, приглашают ветеранов и служащих в нашу школу.

Истории о подвигах героев учат нас взаимопониманию, толерантности, отваге и патриотизму. Я считаю, что важно знать исторические события, связанные с нашей Родиной, это призывает нас к защите нашего народа и культуры. Мы стараемся совершать добрые поступки и любить страну, уважать традиции и народ. Каждый подвиг оставляет след в истории и находит место в каждом из нас».

**Лицей № 533**

**Дан Майоров, 11 «А» класс**



«Считаю, что патриотизм воспитывать нужно, но нельзя впадать в крайности, иначе дети будут отвергать то, чему их учат».

**Владислав Ярных, выпускник лицея**

«Патриотическое воспитание, по моему мнению, необходимо в школах. Оно дает умение уважать свое прошлое, настоящее и будущее. Воспитывает в человеке гражданский дух и чувство ответственности.

Патриотизм — это то, на чем должна стоять нынешняя и будущая молодежь. Потому что человек, который не чувствует патриотизма, не может знать любви к своей родине. А без любви к своей родине мы, на самом деле, никто».

**Екатерина Зверева, 9 «Б» класс, школа-интернат № 1**

«Тема патриотизма всегда актуальна и освещается в районных классных часах. Почему? Чем она может быть полезна для нас? Я хочу начать с самого понятия «патриотизм», ведь для



каждого оно свое. Для кого-то оно начинается и заканчивается службой в армии, кто-то совсем не считает себя патриотом, а кто-то считает, что это любовь к Родине и Отчизне и даже готов пойти на самопожертвование. А что это значит для меня?

Я считаю, что это простые действия, которые может и, наверное, должен совершать каждый человек, который является гражданином своей страны: не мусорить, быть ответственным за свои поступки, уважать мнения и границы других людей, знать историю, быть грамотным, оказывать поддержку нашим бабушкам и дедушкам, быть не черствым и милосердным, уважительно относиться к старшему поколению. Все это может делать каждый — просто быть гражданином и стараться способствовать развитию и благополучию своей страны».

**Ольга Ферсман, 9 «В» класс, школа № 499**



«День Победы — самый главный праздник в нашей стране. В каждой семье есть герои, которые спасали нашу Родину от врага. Мой прадедушка Александр Александрович Ферсман служил в военной разведке, прадедушка Евдокимов Василий Семенович перевозил по Дороге жизни продовольствие, прадедушка Семенов Евгений Ильич воевал в партизанской отряде, потом преподавал в школе танкистов. Многие из моих родных умерли в блокадном Ленинграде. Каждого из них мы часто вспоминаем, бережно храним их фотографии, письма с фронта и награды.

Я думаю, что помнить историю нашей страны, героев, которые отдали свои жизни, очень важно. Это будет помогать нам любить нашу страну и всех, кто в ней живет».

**Александр Вологдин, школа № 3**

В этом году в школе было много интересного, а вот необычными были выпуски районного «Классного часа» в формате видеоролика. Представьте, что в начале ролика с вами



разговаривает Глава администрации Красногвардейского района Евгений Николаевич Разумишкин. Именно разговаривает, доверительно, просто, как с хорошим знакомым. И нам становится интересно узнать то, что покажут в этом видеоролике.

На этих классных часах мы много нового узнаем о нашем Красногвардейском районе. Мне запомнился сюжет о проекте «Билет в будущее», очень интересными были интервью с представителями разных профессий. Рубрика «Возможности района» также очень полезна для молодежи. Я думаю, что у создателей этих видеороликов — хорошая команда!»

**Сергей Белянцев, 7 «Б» класс, школа № 491; представитель районного штаба военно-патриотического направления РДШ Красногвардейского района**

«Патриотизм — любовь к своей Родине. Это знает каждый. Но часто ли мы задумываемся над тем, любим ли мы свою страну, можно ли нас назвать патриотами? Думаю, этот вопрос нас волнует лишь тогда, когда мы оказываемся вдалеке от своей родины или когда мы оказываемся перед выбором: встать на защиту своей страны или попытаться остаться в стороне.

Я считаю, что в школе одним из важных направлений является патриотическое воспитание: уроки мужества, встречи с ветеранами. Важно знать историю своей страны, знать и уважать традиции и культурное наследие своего народа. Только воспитав в себе чувство уважения к своему Отечеству, человек, в случае необходимости, способен встать на защиту своей Родины».



**Лилиана Стрельцова, психолог-консультант, руководитель проекта «Классный час» отдела образования администрации Красногвардейского района**



С ДНЕМ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ!

# Трагичных лет живая память

*В этом году мы отмечаем 77-ю годовщину Победы в Великой Отечественной войне. Время неумолимо идет вперед, а свидетелей тех страшных лет с каждым годом становится все меньше. Однако еще остались те, кто пережил то страшное время, чьи осколки памяти все еще хранят ужасы войны и напоминают о стойкости, мужестве, верности и непоколебимой силе духа людей. В преддверии Великого праздника жители Малой Охты, чье детство пришлось на военные годы, поделились своими воспоминаниями. У каждого из них — своя история, навсегда вписанная в трагические и героические страницы летописи нашей страны, вставшей на борьбу с самым жестоким злом.*

## Нина Петровна Саплина



«Я родилась в Беларуси, к началу войны мне было шесть лет. В школу еще не ходила. Наша семья жила в деревне Волконосово, в Могилевской области. Я помогала родителям и по дому, и в поле: высаживали огород, держали скот. Когда началась война, с едой стало тяжело. Помню, как, дождавшись весны, мы рвали щавель и собирали остатки промерзшей картошки — из этой массы готовили так называемые «плюшки». Так и жили.

Моя мать умерла своей смертью за десять дней до Победы. Она просто не выдержала пережитого. А немцев я запомнила хорошо. Особенно как низко летали их самолеты над нашей деревней и разбрасывали агитационные листовки. Мы падали на землю, боясь, что эти самолеты нас заденут. Было очень страшно».

## Нина Павловна Корлякова

«Я родилась 22 июня 1940 года, ровно за год до начала войны. Вместе с матерью и двумя старшими братьями все военные годы мы прожили на станции Чудцы в Ленинградской области. Отец был школьным учителем и сразу ушел на фронт, а мама работала продавцом в булочном

магазине. Мы сидели дома одни, рядом часто раздавались взрывы. Во время обстрелов мама не знала, что делать: то ли закрывать лавку и бежать к нам — проверить, целы ли мы, то ли оставаться на месте.

Нина Павловна Корлякова

О том, что война закончилась, мы узнали не сразу, потому что радио в деревне не было. Я точно не помню того, что говорили взрослые, но хорошо помню свои ощущения. Мне казалось, что теперь впереди нас ждет что-то лучшее, что жизнь началась сначала. Так оно и было на самом деле.

О том, что война закончилась, мы узнали не сразу, потому что радио в деревне не было. Я точно не помню того, что говорили взрослые, но хорошо помню свои ощущения. Мне казалось, что теперь впереди нас ждет что-то лучшее, что жизнь началась сначала. Так оно и было на самом деле».

## Роза Ильинична Грезнева



«Когда началась война, мне было девять лет. Я с родителями и братом отдыхала на даче в Тосно. Оттуда мы с последним эшелоном и отправившись в эвакуацию в Арзамас, где мы с братом провели два года без родителей. Там нам помогала одна монахиня из местной церкви на окраине города. Она и спасла нас от голода. Позже наши родители оказались в Москве и забрали нас в столицу с собой. Там я ходила в школу и работала швеей — получала рабочую карточку, помогала семье. Но еды всегда было мало, порой приходилось питаться отрубями и картофельной шелухой.

В Москве я в первый раз увидела пленных немцев: огромную толпу вели с одного вокзала на другой. Там же в столице мы встретили Победу. Помню, как ночью кто-то выбежал в коридор нашего общежития и закричал: «Война закончилась!» Все вскочили, обнимались и плакали — не могли до конца осознать, что этот день настал».



## Грета Эвальдовна Баум

«Когда началась война, я закончила первый класс. Отец был главным инженером на заводе «Русский дизель», где делали двигатели для подлодок, поэтому о начале войны он узнал раньше, чем объявили по радио. Пришел домой и рассказал нам. Блокаду Ленинграда мы пережили в эвакуации, в Горьком. Там я пошла во второй класс. После того как город начали бомбить немцы, мамина тетя, которая работала врачом в области, забрала меня к себе, и я стала работать в колхозе. На селе с едой было получше, голодать не пришлось.

Победу я встретила в Горьковской области. Радость, которую мы все тогда испытали, — и взрослые, и дети — не передать никакими словами. Я и до сих пор не могу сдержать слез, вспоминая этот момент, хотя была совсем еще ребенком».

## Людмила Семеновна Зырянова



«Войну я застала в трехлетнем возрасте и самое начало тех времен, совсем не помню. Мы жили в Сибири в шахтерском городке Черемхово. Мое первое сознательное воспоминание о войне — ежедневный вой сирены. Это было ужасно страшно, я не знала куда от него спрятаться — забиралась в шкаф. Помню, как совсем маленькой

с раннего утра стояла в огромной очереди за хлебом, сжимая карточки в своих маленьких дрожащих руках. Мама поднимала меня затемно и оставляла в очереди, а сама шла на работу. Получив хлеб на всю семью, я несла его домой. Мне еще и пяти лет не было тогда.

Конечно, мы, военные дети, очень рано повзрослели. Я помню постоянное чувство голода. Настолько хотелось есть, что хлеб снился нам по ночам. Самой заветной мечтой в те годы был простой кусочек хлеба на тарелке. И это переживание осталось со мной на всю жизнь. Когда после Победы старшая сестра вернулась с фронта, она принесла мне кусочек рафинада. Для меня это было как чудо».

## Людмила Михайловна Смирнова



«Я родилась 7 апреля 1939 года в Ленинграде. Наш деревянный дом на улице Конторской во время блокады города разобрали на дрова, потому что нужно было чем-то топить печи, чтобы согреться. Наша семья не стала уезжать из блокадного города. Все 872 дня тяжелейших испытаний мы прожили в Ленинграде. Когда началась блокада, отец стал шофером на Дороге жизни, а мама пошла работать курьером на Петрозавод. Моя младшая сестренка в полгода умерла от голода, папа сам сколачивал ей гроб.

Конечно, старшие нас старались оградить от происходящего ужаса, насколько это было возможно. Для нас, совсем маленьких, жизнь была обычной — мы многое не понимали, но постоянно хотели есть. В день Победы мы пошли к Медному всаднику, там были народные гуляния. Помню, что продавали выпечку и игрушки, и мама предложила мне выбрать: куклу или булочку. Я не раздумывая выбрала булочку, голод для нас был самым тяжелым испытанием... С тех пор и по сей день, в кругу родных и близких, за семейным столом у нас звучит все тот же главный тост: «Лишь бы не было войны!»

**Сегодня подросткам тяжело представить, с какими испытаниями столкнулись их сверстники и в каких условиях приходилось жить детям войны в те далекие времена: недоедая, прячась от бомбежек и теряя близких. Но пока живы наши дорогие ветераны и их воспоминания, а мы, наследники Великого подвига, гордимся героизмом преданных своей Отчизне сынов и дочерей, пока мы помним о том, как тяжело ковалась заветная Победа в те страшные годы, — жива и крепка эта священная связь поколений.**



С ДНЕМ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ!

## «Силу эту в себе сохрани!»

В преддверии 77-й годовщины Великой Победы в лицее № 533 прошел киномарафон фильмов о Великой Отечественной войне. Ученики познакомились с лучшими кинолентами о военных временах и приняли участие в конкурсе «Фильмы о войне нашими глазами».

История защиты Брестской крепости, трагедии блокады Ленинграда, подвиг советских солдат в битвах за Сталинград и Курск — художественные киноленты, посвященные Великой Отечественной войне, и по сей день учат нас любви к Родине. Беспрецедентные подвиги советских людей во время борьбы с фашистскими захватчиками не оставляют равнодушными нынешнюю молодежь. Нет выше, чище и бескорыстнее чувства, чем патриотизм, который наполняет каждого из нас при просмотре культовых фильмов о войне: «А зори здесь

тихие», «В бой идут одни старики» и многие другие.

В этом году перед Днем Победы в лицее № 533 был проведен киномарафон. Учащиеся 8–11-х лицейских классов получили возможность не только посмотреть в компании товарищей бесценные художественные фильмы, но и поделиться своими впечатлениями в творческой форме. После просмотра фильмов ребята дружными компаниями создавали настоящие стенгазеты и боевые листки, а также украшали лицей ко Дню Победы.

Красной нитью через каждую созданную газету проходит гордость за свой народ, восхищение подвигами наших героев на фронтах Великой Отечественной войны — живые отзывы и яркие впечатления учеников от просмотра лишь подчеркивают искренность и уважение ребят к мужеству своих праотцов. В боевых листках — самые отважные подвиги героев Великой Отечественной войны. На окнах лицея — летят стаи белых журавлей, развеваются Георгиевские



ленты, распускаются пунцовые гвоздики и горит пламя Вечного огня.

Торжественное подведение итогов конкурса «Фильмы о войне нашими глазами» состоялось 26 апреля. В церемонии награждения победителей приняли участие Врио Главы МО Малая Охта Андрей Олегович Степанов и кавалеры ордена Александра Невского.

### Девиз киномарафона лицея № 533:

«В вихре мыслей и чувств не теряйся,

Пропусти сквозь себя и прими.

Сила в правде и памяти предков,

Силу эту в себе сохрани!»

## Мы чтим! Мы помним! Мы гордимся!

Память — важнейшая составляющая патриотического воспитания. Она отражает связь поколений, их преемственность, желание узнать историю нашей Родины, ее боевые и трудовые достижения. В рамках патриотического воспитания в Охтинском колледже ежегодно проводится ряд мероприятий, приуроченных ко Дню Победы.

9 Мая — это особая дата! И активная подготовка к этому Великому празднику в Охтинском колледже начинается заблаговременно, и идет в течение всего учебного года. «Уроки мужества» от блокадников и ветеранов, «Бессмертный полк», акции «Письмо Победы» и «Свеча Памяти», конкурсы «Я расскажу вам о войне» и «Наследники победы» —



лишь малая часть мероприятий, в которых принимают участие студенты Охтинского колледжа.

За последние 10 лет учащиеся колледжа стали участниками, победителями и призерами огромного количества городских, Всероссийских и Международных конкурсов, посвященных Великой Победе. И каждой своей победой они гордятся. Ведь все это — память. Память определяет заботливое отношение

к ветеранам, уважительное отношение к памяти погибших в боях за Родину, заботу о местах захоронения воинов, уход за мемориальными памятниками. Память живет в каждой семье, которая внесла свой вклад в боевую и трудовую славную летопись России. Все это рождает в сердцах юных поколений гордость за свою великую Родину, восхищение подвигами своих предков и уважение к историям их судеб.

### Сохраняя память о подвиге

Школа № 152 Красногвардейского района — то место, где патриотическому воспитанию учеников уделяют особое внимание. В этом году в школе пройдут различные конкурсы, акции и спортивные мероприятия, приуроченные к празднику Великой Победы.

День Победы — главный исторический праздник в нашей стране. В тяжелейших испытаниях советский народ отстоял свободу и независимость своего государства, сокрушил самое мрачное порождение эпохи — фашизм. В школе № 152 перед педагогами стоит важнейшая задача — сохранить память о подвиге народа, передать подрастающему поколению ценность жизни и мира на земле и приобщить молодежь к важным историческим событиям нашего государства.

Чтобы передать эстафету памяти и показать учащимся величие и самоотверженность подвига советских людей, в школе № 152 состоится большое количество мероприятий, приуроченных ко Дню Победы. Так, среди учеников пройдет конкурс «Песни военных лет», на котором ребята будут исполнять песни периода Великой Отечественной войны 1941–1945 гг., а также послевоенные песни. В классах пройдут тематические классные часы, посвященные истории Великой Отечественной войны. Состоится, ставшая традиционной, спортивная «Эстафета Победы» и многое другое.

В мае школьные окна превратятся в «Окна Победы», украшением которых станут российский триколор, георгиевская лента и голуби — символ мира и веры в счастливое будущее во имя нынешних и следующих поколений. Завершится череда мероприятий праздничным концертом для ветеранов и жителей Малой Охты «Мир, в котором мы живем».

## С самых малых лет

Любить Родину смолоду! В честь Дня Победы в детском саду № 16 прошла выставка детских работ и виртуальная квест-экскурсия для самых маленьких патриотов.

В детском саду № 16 дети с малых лет знают, помнят и чтят подвиг нашего народа в Великой Отечественной войне. Каждый год в детском саду новыми историями пополняется Книга Памяти — в ней рассказываются истории о близких и родственниках ребят, которым пришлось жить в военные годы.

Также в преддверии Дня Победы была организована выставка детских

работ «Ваш подвиг в наших сердцах», для которой дошколята вместе с воспитателями подготовили панорамы, отражающие военные годы.

Дети подготовительных групп «Пчелки» и «Подсолнушки», которые участвуют в районном проекте «Пять добрых звезд», совершили виртуальную квест-экскурсию «По местам боевой славы Красногвардейского района». Ребята читали стихи, пели песни и почтили минутой молчания память бойцов, которые погибли во время войны. На квесте юные патриоты узнали, что защищали нашу Родину не только военные и гражданские, но и дети не оставались в стороне — они изо всех сил помогали взрослым в это нелегкое время. Приятно

осознавать, что даже самые юные ребята гордятся мужеством, стойкостью и героизмом нашего народа!

### Дорогие ветераны!

Мир вам шлет поклон земной,

И на всех меридианах

Чтут ваш подвиг фронтовой.

За все, что есть у нас, за каждый наш счастливый час,

За то, что солнце светит нам,

Спасибо доблестным солдатам,

Что отстояли МИР когда-то!

# Недетские подвиги маленьких ОХТЯН

Окончание. Начало на стр. 1

под руководством Татьяны Николаевны Межиной. Небольшое двухэтажное строение, возведенное в 1895 году по проекту Александра Гевенда и перестроенное Николаем Виташевским в 1901-м, стало центром общественной жизни школьников. За окнами, выходящими на проспект, открывалось страшное зрелище — среди грязноватого снега просматривались покосившиеся кресты и неубранные надгробия закрытого в 1930-е кладбища. Иногда дети видели, как тонкие сторбленные фигуры тянули сюда саночки с длинными белыми свертками. Все понимали, что так хоронят умерших, на погребение которых нет средств, но старались не говорить об этом, просто принимать как данность, как будничное в израненном врагом городе.

После занятий ученики 145-й шли на короткие смены на охтинские заводы или на дежурство на чердаки жилых домов. Те же, кто не мог встать к станку или гасить зажигалки в силу возраста и слабости, отправлялся в госпиталь на Весенней. Ребята читали раненым свежие газеты, писали письма родным, вызывались помочь медсестрам помыть полы и убрать палаты. В школе № 145 был организован и свой отряд тимуровцев. Голодные и слабые ребята носили воду старикам и больным, кололи и поднимали в квартирах дрова, навещали больных и раненых, разносили почту. Дети гордились тем, что могут быть полезны своей Малой Охте, Ленинграду, стране. Это чувство придавало сил, умереть было нельзя, надо было жить ради победы.

Летом учеников средних классов отправляли на совхозные поля, чтобы помочь городу запастись овощами. Иногда это было очень опасно, например, в 1943 году ученики 145-й школы оказались всего в трех километрах от линии фронта! Они трудились на хозяйстве Металлического завода им. Сталина, которое располагалось в селе Большое Манушкино Всеволожского района. Помимо посадки

и прополки овощей, ребята должны были каждый день собирать более 20 килограммов крапивы для приготовления первых блюд рабочим завода. И школьники не подвели, справились на отлично!

После войны школу перевели на Новочеркасский проспект, 31, в просторное здание типовой школы 1930-х годов, построенное, как и здание на Весенней, по проекту А. С. Гинцберга. Директор школы Татьяна Николаевна проработала в ней до 1955 года, умерла в 1983-м и покоится на Большеохтинском кладбище.

Сегодня старое здание школы 145 занимает социально-реабилитационный центр «Малоохтинский дом трудолюбия», а напротив возвышается Блокадный храм.

Всего через дом от 145-й школы находился детский дом № 43. Всего в военные годы на Охте работало два детских приюта — на Большой Охте, где воспитывалась героиня войны, снайпер Алия Молдагулова, и на Малоохтинском проспекте в здании бывшего Городского сиротского дома имени П. Ф. Меняева. Этот дом в стиле модерн по адресу Малоохтинский проспект, 55, был возведен в 1902 году по проекту Николая Виташевского. Первоначально приют принимал детей от 2 до 7,5 лет. В годы блокады традиция продолжалась, и сюда попадали малыши со всего Ленинграда. Большинство из них эвакуировали по Дороге жизни, и они совсем ничего не помнят об этом страшном времени. После войны в 43-й детский дом возвращались эвакуированные ленинградцы, оставшиеся сиротами или ищущие пропавших без вести родителей и родных. Позднее, в 1950-е, в детском доме № 43 оставили только школьников, которые ходили в 109-ю школу неподалеку, а малышей распределили по другим учреждениям.

Еще одним местом, связанным с подвигом юных ленинградцев на Малой Охте, является здание Охтинского колледжа на Республиканской улице. В начале 1940-х годов Охтинское механическое училище принимало



■ **Малая Охта в блокадные годы**

мальчиков от 14 лет и имело при учебном корпусе интернат, где жили более 150 воспитанников. Здесь их и застала война. В недавно опубликованных списках вновь открытых имен погибших в блокадные годы есть множество записей с адресом училища в качестве места проживания. Юноши и мальчики работали подмастерьями на заводах, участвовали в патрулировании чердаков и поквартирных обходах, помогали раненым. Большая часть из них погибла в ту самую «смертную» зиму 1941–1942 гг. и похоронена на Большеохтинском, Малоохтинском старообрядческом и Пискаревском кладбищах, но напротив некоторых фамилий до сих пор значится — «место захоронения неизвестно».

После прорыва блокады в январе 1943 года положение ленинградцев улучшилось, а 2 июня на Малой Охте

впервые пошел трамвай. Как мы знаем, трамвайное движение в городе было открыто 15 апреля 1942 года, но Малая Охта осталась в стороне от основных стратегических линий — Большеохтинской и Пороховской. И вот по Новочеркасскому проспекту побежали вагоны с номером 23.

Дети, как и взрослые, радовались этому событию так же, как и другим маленьким, но таким важным победам, шаг за шагом приближавшим освобождение Ленинграда и страны от фашистских захватчиков. Жаль, что не все дождалось этого дня, но для тех детей, кто пережил здесь тяготы и лишения плечом к плечу, не сдаваясь, Малая Охта навсегда осталась домом, родиной, уголком детства, бережно хранимым в сердце.

**Алена Геворкян**



■ **Малоохтинский пр., 51. Здание, где располагалась школа № 145**



■ **Школа № 499, в здании которой располагался военный госпиталь**

ОФИЦИАЛЬНО

# Как правильно сжигать мусор на садовых и дачных участках

С 15 апреля наступил весенне-летний пожароопасный период. Это горячая пора дачников и владельцев загородных домов, которым необходимо навести порядок на своей придомовой территории, убрать лишний мусор, опавшие листья и сухую прошлогоднюю траву.

Чаще всего это происходит самым простым и доступным способом — путем сжигания. При этом необходимо соблюдать все требования пожарной безопасности, потому что данный способ наведения порядка является очень опасным, нередко приводит к возникновению пожаров и уничтожению не только мусора, но и самих домов и надворных построек, расположенных на дачном участке.

Если не соблюдать правила пожарной безопасности, то можно от инспектора государственного пожарного надзора получить штраф, который в соответствии с частью 1 статьи 20.4 КоАП РФ составляет от 2000 до 3000 рублей, а при вводе особого противопожарного режима сумма штрафа (за те же нарушения) для граждан увеличивается до 4000 рублей, а если при этом еще и произойдет пожар, сумма административного штрафа может составить 5000 рублей.

Поэтому сжигание мусора всегда должно проводиться только в специально оборудованных для этого местах:

- использовать котлован (яму) не менее чем 0,3 метра глубиной и не более 1 метра в диаметре;

- использовать металлическую или иную емкость (бочку, бак, мангал) объемом не более 1 куб. м, выполненную из негорючих материалов и прочно установленную на ровной площадке. Конструкция емкости должна исключать возможность распространения пламени и выпадения сгораемых материалов за пределы очага горения.

При использовании котлована или ямы необходимо убедиться в том, что выбранное место находится на расстоянии не менее:

- 50 метров — от ближайшего объекта (здания, сооружения, постройки, открытого склада, скирды);
- 100 метров — от хвойного леса или отдельно растущих хвойных деревьев и молодняка;
- 30 метров — от лиственного леса или отдельно растущих групп лиственных деревьев.

Также необходимо очистить территорию в радиусе 10 метров от сухостойных деревьев, сухой травы, валежника, порубочных остатков, других горючих материалов и оградить ее противопожарной минерализованной полосой шириной не менее 0,4 метра.

При использовании бочки, бака, мангала и иных емкостей, выполненных из металлических и других негорючих материалов, исключая их распространение пламени и выпадение сгораемых материалов за пределы очага горения, указанные выше расстояния допускаются уменьшать вдвое, а противопожарная минерализованная полоса не требуется.



Кроме этого, при сжигании мусора необходимо при себе иметь металлический лист, размер которого позволил бы полностью накрыть емкость в целях своевременной локализации процесса горения.

Если вы используете открытый огонь, то под рукой должны быть первичные средства пожаротушения, а также мобильные средства связи для вызова подразделения пожарной охраны.

Вплоть до прекращения процесса тления должен осуществляться контроль за нераспространением горения (тления) за пределы очаговой зоны.

## Запрещено сжигание мусора:

- если дачные участки расположены на торфяных почвах;
- при установлении на соответствующей территории особого противопожарного режима;
- при использовании для разведения открытого огня емкости, стенки которой имеют огненный сквозной прогар, механические разрывы

(повреждения) и иные отверстия, в том числе технологические, через которые возможно выпадение горючих материалов за пределы очага горения;

- при поступившей информации о приближающихся неблагоприятных или опасных для жизнедеятельности людей метеорологических последствиях, связанных с сильными порывами ветра;
- при разведении открытого огня под кронами деревьев хвойных пород; при скорости ветра, превышающей значение 5 метров в секунду, если открытый огонь используется без металлической емкости или емкости, выполненной из иных негорючих материалов, исключая их распространение пламени и выпадение сгораемых материалов за пределы очага горения;
- при скорости ветра, превышающей значение 10 метров в секунду.

СПб ГКУ «ПСО Красногвардейского отряда»

## Открытое окно — опасность для ребенка!

Ежегодно с наступлением тепла отмечается рост несчастных случаев, связанных с выпадением детей из окон, что приводит к тяжелейшим травмам, а порой и вовсе заканчивается летальным исходом. Опасность представляют легкий доступ детей к окнам, недостаточный контроль со стороны взрослых, а также москитные сетки, устанавливаемые на пластиковые окна, которые представляют собой защиту от выпадения из окон.

Правила, которые помогут обеспечить безопасность детей от возможных падений из окон и избежать трагедии:

- Открывая окна в квартире и проветривая помещение, убедитесь, что ребенок при этом находится под присмотром.



- Во время проветривания открывайте фрамуги и форточки.
- Не разрешайте ребенку выходить на балкон без сопровождения взрослых.
- Не оставляйте спящего ребенка одного в квартире: малыш может проснуться и полезть к открытому окну.
- Отодвиньте всю мебель, включая кровати, от окон;
- Не учите ребенка подставлять под ноги стул или иное приспособление, чтобы выглянуть в окно или заглянуть на улицу с балкона.

- Большую опасность представляют москитные сетки: ребенок видит некое препятствие впереди, уверенно опирается на него и в результате может выпасть вместе с ней.
- Металлопластиковые окна в доме, где есть ребенок, необходимо оборудовать специальными устройствами, блокирующими открывание окна.

Главное управление МЧС России по Санкт-Петербургу

## Прокуратура Красногвардейского района выявила нарушения законодательства об охране окружающей среды

Прокуратурой Красногвардейского района проведена проверка соблюдения требований законодательства об охране окружающей среды. В ходе проверки установлено, что по адресу: Заневский пр., 30, к. 2, осуществляет свою деятельность АО «СПТО «НИКА», которое в результате деятельности допустило нарушения нормативов водоотведения по составу сточных вод и сброса в систему канализации ГУП «Водоканал Санкт-Петербурга», по веществам: жиры.

Выявленные нарушения, выразившиеся в превышении нормативов по качеству сточных вод, свидетельствуют о недостаточно эффективной работе хозяйственно-бытовых очистных сооружений для очистки и обезвреживания промышленных, хозяйственно-бытовых сточных вод и, как следствие, могут повлечь причинение существенного вреда окружающей среде.

По данному факту прокуратурой Красногвардейского района 08.04.2022 внесено представление об устранении нарушений, которое в настоящее время находится на рассмотрении.

## Анонс мероприятий Май

**9 мая**

**12:00**  
**«Песни Победы».**  
Театрализованная концертная программа, посвященная Дню Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов.  
парк Малиновка

**11 мая**

**14:00**  
**Мастер-класс по ораторскому искусству.**  
ПМК «Березка», пр. Шаумяна, д. 31

**12 мая**

**15:00**  
**«Послевоенные мелодии!».**  
Концертно-развлекательная программа для людей элегантного возраста.  
пр. Шаумяна, 22

**15:30**  
**Творческая мастерская ко Дню семьи.**  
ПМК «Чайка», ул. Казанская, д. 14

**17:00**  
**Интерактив «Рыцарь Каркассона».**  
ПМК «Юность», ул. Республиканская, 18, к. 1

**18:00**  
**«Дети войны».** Литературно-музыкальная композиция, посвященная Дню Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов, в исполнении студии художественного слова «Начало».  
пр. Шаумяна, 22

**13 мая**

**19:00**  
**Караоке-баттл «Песня, которая в бою спасала», посвященный 77-й годовщине Великой Победы.**  
ПМК «Березка», пр. Шаумяна, д. 31

**14 мая**

**18:00**  
**Музыкальный подкаст в рамках проекта «TOTUM».**  
Место проведения: группа в Вконтакте филиала: [https://vk.com/kdc\\_malohtinski](https://vk.com/kdc_malohtinski)

**19:00**  
**Медиачас-лекторий «Международный день семьи».**  
ПМК «Современник», пр. Малоохтинский, 92

**15 мая**

**12:00**  
**Съезжий праздник северных хороводов «Кружания».**  
ПМК «Березка», пр. Шаумяна, 31

**17 мая**

**12:00**  
**«Босиком по Будапешту».**  
Открытое занятие творческого объединения «Музей без экскурсовода», приуроченное ко Дню музеев.  
пр. Шаумяна, 22. Литературно-музыкальный класс.

**19:00**  
**Открытое занятие по смешанным единоборствам для жителей Красногвардейского района.**  
Санкт-Петербурга  
СК «Рубин», Новочеркасский пр., 57, к. 3

**19 мая**

**13:00**  
**«Танцуют все!».** Танцевальная встреча для лиц элегантного возраста.  
пр. Шаумяна, 22

**15:00**  
**«Будь готов – всегда готов!».**  
Музыкально-поэтическая программа, посвященная 100-летию пионерии.  
пр. Шаумяна, 22

**17:00**  
**Игротека «Детектив».**  
ПМК «Юность», ул. Республиканская, 18, к. 1

**18:30**  
**Открытое занятие по современной гимнастике для жителей Красногвардейского района.**  
Санкт-Петербурга  
СК «Рубин», Новочеркасский пр., 57, к. 3

**20 мая**

**19:00**  
**Открытое занятие по дартсу среди жителей Красногвардейского района Санкт-Петербурга.**  
СК «Громова», ул. Громова, 12

**19:00**

**Танцевальные показательные выступления творческого коллектива «Эксклюзив».**  
ПМК «Чайка», ул. Казанская, 14

**21 мая**

**18:00**  
**Отчетный концерт вокальной студии «Cantate».**

ПМК «Березка», пр. Шаумяна, 31  
23 мая

**20:00**

**«В шоу только девушки».**  
Отчетный концерт шоу-группы барабанщиц «Малая Охта».  
пр. Шаумяна, 22

24 мая

**18:00**

**Вокальная студия «Эдельвейс».**  
Тематическая беседа ко Дню славянской письменности и культуры.  
ПМК «Чайка», ул. Казанская, 14

ПМК «Чайка», ул. Казанская, 14

**26 мая**

**13:00**  
**«Танцуют все!».** Танцевальная встреча для лиц элегантного возраста.  
пр. Шаумяна, 22

**15:00**

**«Встреча друзей».** Концертная программа, посвященная памяти Евгения Мартынова. Выступает арт-группа «Поющие сердца». Александр Позинич, Людмила Гутник, Татьяна Шелкова.  
пр. Шаумяна, 22

пр. Шаумяна, 22

**29 мая**

**17:00**  
**Спектакль «Играем в Турандот».**  
ПМК «Современник», пр. Малоохтинский, 92

**95 лет**

Алмаева Сания Мустудовна  
Горошко Лариса Сергеевна

**90 лет**

Карпова Лидия Ивановна  
Ульянова Елена Николаевна

**85 лет**

Ершова Александра Николаевна  
Хороншина Раиса Семеновна  
Кудрявцева Виолетта Георгиевна  
Цехановская Ирина Константиновна  
Кремнева Валентина Федоровна

Гусева Тамара Павловна

Лопатина Галина Яковлевна

Баинков Владимир Андреевич

Бут Галина Федоровна  
Никитина Ирина Петровна

**75 лет**

Линевич Зоя Леонидовна  
Львова Мария Алексеевна

**ЖИТЕЛЬ  
МАЛОЙ ОХТЫ?  
ПОДПИСЫВАЙТЕСЬ!**

МО Малая Охта  
@NOVOSTIOXTI